
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

TER BESLISSING 

Directoraat Generaal 
Volksgezondheid 
PD Covid-19 Informatie en 
Coördinatie 

Aan Minister VWS Deadline: 12 april 2023 Team 2 

en door 

n ota Beantwoording Kamervragen over onderzoek naar 
oversterfte Datum, 

5 april 2023 
Kenmerk 

Uw kenmerk 
355985 1-1045682-PDCIC 

1. Aanleiding 

Het lid Omtzigt heeft Kamervragen gesteld over het onderzoek naar oversterfte. Bijlage(n) 
1 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de beantwoording. Het lid Omtzigt 

heeft gevraagd om de antwoorden binnen twee weken te ontvangen. Dat is op 12 

april. 

3. Kernpunten 

De vragen hebben betrekking op het gebruik kunnen maken van gezondheidsdata 

ten behoeve van onderzoek naar oversterfte. U geeft aan dat binnen lijn 3 van 

het oversterfteonderzoek negen onderzoeksvoorstellen naar de oversterfte zijn 

gehonoreerd, waarvan meerdere onderzoek doen naar de relatie tussen vaccinatie 

en oversterfte. Tevens gaat u in op de beschikbaarheid van onderzoeksdata en 

geeft u aan dat kosten die worden gemaakt om toegang tot de data te krijgen die 

nodig zijn voor het onderzoek naar oversterfte subsidiabel zijn bij ZonMw. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het oversterfte-onderzoek is een onderwerp dat veel politieke aandacht 

genereert. Het lid Omtzigt heeft hierover al meerdere keren Kamervragen gesteld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het oversterfteonderzoek, en in het bijzonder de relatie tussen vaccinaties en 

oversterfte, is een onderwerp dat veel maatschappelijke aandacht genereert. 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is opgesteld door de directie PDCIC in afstemming met ZonMw, 

CBS en RIVM. 
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f. Gevolgen administratieve lasten Datum 

n.v.t. 5 april 2023 

Kenmerk 

g. Toezeggingen 3559851-1045682-PDCIC 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

wit: 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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